

Вырезка из газеты

АМУРСКАЯ ПРАВДА

24 НОЯ 1979

г. Благовещенск

з. 2001

# Воспитывать гражданина

## Сегодня начинается Всероссийская неделя «Театр и дети»

Шестой раз проводится этот фестиваль театрального искусства для детей. Многочисленные творческие встречи актеров и режиссеров со школьниками, обсуждение спектаклей, коллективные просмотры их учащимися, беседы, лекции — такова обширная, насыщенная программа недели.

Ее значение трудно переоценить как для юных зрителей, так и для мастеров сцены. Не удивительно, что идею о проведении подобных фестивалей подхватили работники искусства всех союзных республик. Это стало возможным благодаря тому, что в нашей стране существуют специальные театры для детей: драматические и кукольные. А там, где их нет, спектакли для юных зрителей готовят «взрослые» театры.

Наш Амурский областной драматический театр всегда принимает активное участие в проведении недели. Спектакли «Красная Шапочка», «Серебряное копытце», «Без вины виноватые», «Московские каникулы» показывал коллектив детям в прошлом году. На этот раз в театральной афише — «Василиса Прекрасная», «Аленушкино счастье», другие работы.

И ребята, и их родители, и учителя, и работники дет-

ских дошкольных учреждений уже привыкли к тому, что в дни недели детей ждет встреча со сказкой. Высказываются, правда, мнения о том, что жанр этот примитивен, не нужен театру и т. д. Но творческие работники с почтением относятся к сказке — народному художественному произведению, в котором простым, доходчивым языком рассказывается о добре и зле, о честности и предательстве, труде и безделье, любви, дружбе и других нравственных понятиях. По силе эмоционального воздействия на малыша сказка превосходит все другие средства искусства.

Вот почему спектакли-сказки постоянно присутствуют в театральной афише. Специально к неделе «Театр и дети» подготовил коллектив «Аленушкино счастье».

Для старшеклассников, как всегда во время фестивалей, идут спектакли по произведениям классики, современных драматургов. Ребята смогут посмотреть комедии «Дурочка» Лопе де Вега, «Милая девчонка» Л. Жуховицкого, драму «Без перчаток» Д. Голсуорси, спектакли, поднимающие проблемы современной жизни. — «Над пропастью», «Гнездо глухаря».

Уже почти год действует спутник Амурского театра драмы — детский коллектив школы № 30 Благовещенска. Первые занятия проходили прямо в школьных классах, желающих участвовать в спектаклях было очень много. Мальчишки и девчонки быстро поняли, как много усилий требует настоящая работа актера, какой это тяжелый труд. И остались в коллективе энтузиасты, первый же спектакль которых был тепло встречен зрителями.

Сейчас школьники репетируют в театре, по праву им предоставлена возможность показать свою работу — драму «Снежок» — в дни недели «Театр и дети» на профессиональной сцене. Шефствуют над детским коллективом И. Нагалева, Д. Шубинский, С. Харисов.

Как всегда, настоящим праздником для актеров и зрителей будет неделя в театре кукол — нашем специальном театре для детей. Артисты выедут в села Тамбовского, Ивановского, Константиновского районов. Здесь состоятся зрительские конференции, общественные просмотры спектаклей «Как медведь был курицей», «Когда поют светофоры». Встречи с юными зрителями пройдут в шко-

лах Благовещенска. Большой, красочно оформленный новый спектакль подготовил коллектив к дням недели — «Мастер Данила» по сказам П. Бажова.

Всероссийская неделя «Театр и дети» проводится во имя приобщения юного поколения к искусству с раннего возраста. Театр воспитывает зрителя, воспитывает человека. Спереживая с героями спектакля, ребята учатся понимать сложность человеческих взаимоотношений, жизненных коллизий, значение красоты и благородства поступков; они приобретают нравственный опыт. Искусство, в том числе и театральное, играет большую роль в гражданском становлении молодых людей. Вот почему в Международный год ребенка с полной ответственностью готовились к неделе «Театр и дети» наши творческие коллективы, понимая, что своим трудом они вносят вклад в решение задач, выдвинутых постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

**Л. ТИЩЕНКО,**  
ответственный секретарь  
Амурского отделения  
Всероссийского театрального общества.